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Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σκυλακάκη Θεόδωρο 

 

Θέμα: «Άμεση λύση στη μονιμοποίηση όλων των υπαλλήλων των πρώην Φορέων Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών (Φ.Δ.Π.Π.) και νυν Μονάδων Διαχείρισης Προστατευόμενων 

Περιοχών (Μ.Δ.Π.Π.) του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής 

(Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.)». 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Αναγνωρίζοντας την αξία της ελληνικής φύσης και της ανάγκης για αποτελεσματική προστασία, 

το ελληνικό κράτος έχει σταδιακά αναπτύξει ένα ισχυρό θεσμικό πλαίσιο περιβαλλοντικής 

προστασίας και διατήρησης της φύσης, υιοθετώντας αρκετές διεθνείς συμβάσεις (από το 1974) 

και όλες τις σχετικές Οδηγίες της Ε.Ε. (από το 1983) και το έχει εμπλουτίσει με μια σειρά εθνικών 

διατάξεων προστασίας (από το 1950). Το τρέχον νομικό πλαίσιο καλύπτει ένα μεγάλο εύρος 

περιβαλλοντικών θεμάτων, από τη διατήρηση των γενετικών πόρων ως την κλιματική αλλαγή, 

αλλά ένα μεγάλο μέρος αυτού καλύπτει την εγκαθίδρυση και τη νομική προστασία των 

προστατευόμενων περιοχών της χώρας. 

Προκειμένου να υλοποιηθεί ένα νέο και σύγχρονο σύστημα διακυβέρνησης των 

Προστατευόμενων Περιοχών θεωρήθηκε απαραίτητος από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας (ΥΠΕΝ) ένας συνολικός και ενιαίος σχεδιασμός μέσω ενός επιστημονικού, 

συμβουλευτικού και συντονιστικού οργανισμού για την αποτελεσματική οργάνωση της 

διακυβέρνησης και διαχείρισης των περιοχών αυτών. Έτσι λοιπόν, ιδρύθηκε στη χώρα μας για 

πρώτη φορά, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (Α 92) όπως τροποποιήθηκε από τους 

Ν. 4722/2020 (Α 177) & Ν. 4819/2021 (Α 129), ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και 

Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.), ο οποίος αποτελεί διάδοχο του Εθνικού Κέντρου 

Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης (Ε.Κ.Π.Α.Α.) και των Φορέων Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών (Φ.Δ.Π.Π.). Ο Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. έχει σκοπό την εφαρμογή της πολιτικής 

που διαμορφώνει το ΥΠΕΝ για την διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών.  

Οι υπάρχοντες 38 Φ.Δ.Π.Π. οι οποίοι καλύπτουν το σύνολο των περιοχών ευρωπαϊκού και 

διεθνούς ενδιαφέροντος της χώρας για την προστασία των οικοτόπων και των ειδών, 

εντάσσονται στον Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. ως 24 Μονάδες Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών 

(Μ.Δ.Π.Π.), οι οποίες λειτουργούν σε επίπεδο Τμήματος και, μαζί με τις Αποκεντρωμένες 

Διοικήσεις, τις Περιφέρειες και τους Δήμους, συγκροτούν το Σύστημα Διακυβέρνησης 

Προστατευόμενων Περιοχών σε περιφερειακό επίπεδο.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

532

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/2/2025

Ώρα κατάθεσης:

20:28'
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Το προσωπικό του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. προερχόμενο από τους πρώην Φ.Δ.Π.Π. αποτελείται από 314 

υπαλλήλους διάφορων κατηγοριών (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ και ΥΕ). Οι εργαζόμενοι που απασχολούνται στις 

Μ.Δ.Π.Π., αποτελούν το μοναδικό προσωπικό του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α., που βρίσκεται στο πεδίο, 

έχοντας αποκτήσει καίρια και σημαντική εμπειρία.  

Δεδομένου ότι ο ρόλος των Μ.Δ.Π.Π. στη χώρα μας είναι ιδιαίτερα καθοριστικός για τη 

διατήρηση, προστασία και διαχείριση των φυσικών οικοτόπων και ειδών, και την παράλληλη 

προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης και των καινοτόμων αναπτυξιακών δραστηριοτήτων, 

αναρωτιόμαστε κύριε Υπουργέ: 

-παρά το γεγονός ότι το σύνολο του προσωπικού, προσλήφθηκε αποκλειστικά μέσω διαδικασιών 

ΑΣΕΠ, 

-παρά το γεγονός ότι όλα αυτά τα χρόνια, οι υπάλληλοι των Μ.Δ.Π.Π.  αποτελούν το μοναδικό 

προσωπικό του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α., που βρίσκεται στο πεδίο, προστατεύοντας τον φυσικό πλούτο της 

χώρας, τις Προστατευόμενες Περιοχές κατέχοντας, εξειδικευμένη εμπειρία πρόκειται να εκδοθεί 

σε άμεσο χρόνο, Προκήρυξη του ΑΣΕΠ, στην οποία, εάν εφαρμοστούν τα κριτήρια που 

προβλέπονται (εμπειρία), μεγάλο μέρος τον υπαλλήλων των πρώην Φ.Δ.Π.Π. και νυν Μ.Δ.Π.Π. θα 

χάσουν τη δουλειά τους, μετά από είκοσι (20) και πλέον χρόνια συνεχόμενης υπηρεσίας. Με την 

πρόσληψη νέου προσωπικού θα απαιτηθεί χρονοβόρος επανασχεδιασμός όλων των Μ.Δ.Π.Π. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 

Γιατί στην προκήρυξη που πρόκειται να εκδοθεί, η εμπειρία σε άλλους υπαλλήλους υπολογίζεται 

και σε άλλους όχι; Ενώ  με άλλες σχετικές προκηρύξεις διασφαλίζονται οι εργαζόμενοι 

παρόμοιων περιπτώσεων, μέσω της Αυξημένης Ειδικής Μοριοδότησης της Ειδικής Εμπειρίας στην 

υπό έκδοση Προκήρυξη, γιατί δεν προστατεύονται; 

Γιατί, εδώ και πλέον 20 χρόνια οι υπάλληλοι εργάζονται ως Συμβασιούχοι Ορισμένου Χρόνου, 

παρά το γεγονός ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες; 

Πως θα δοθεί άμεσα μια δίκαιη λύση και θα μεταβούν όλοι οι εργαζόμενοι με ασφάλεια σε 

καθεστώς αορίστου χρόνου; 

Ο Βουλευτής 

 

Νικόλαος Βρεττός 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β3’ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

 




